

深入推进党的自我革命 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

(上接一版)要建立腐败预警惩治联动机制,加强廉洁风险隐患动态监测,强化对新型腐败和隐性腐败的快速处置。

习近平强调,要进一步健全反腐败法规制度。围绕一体推进不敢腐、不能腐、不想腐等完善基础性法规制度,健全加强对“一把手”和领导班子监督配套制度。持续推进反腐败国家立法,与时俱进修改监察法,以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机,在全党开展一次集中性纪律教育,加强重点法规制度执行情况监督检查,确保一体遵循、一体执行。

习近平指出,要加大对行贿行为惩治力度。严肃查处那些老是拉干部下水、危害一方的行贿人,通报典型案例,以正视听、以儆效尤。加大对行贿所获不正当利益的追缴和纠正力度。

习近平强调,要持之以恒净化政治生态。坚持激浊和扬清并举,严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,破“潜规则”,立“明规矩”,坚决防止搞“小圈子”、“拜码头”、“搭天线”,有力打击各种政治骗子,严格防止把商品交换原则带到党内。坚持不懈整治选人用人上的不正之风,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系,促进政治生态山清水秀。

习近平指出,要加强新时代廉洁文化建设。深入开展党性党风党纪教育,传承党的光荣传统和优良作风,激发共产党员崇高理想追求,把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱。要注重家庭家教家风,督促领导干部从严管好亲属子女。积极宣传廉洁理念、廉洁典型,营造崇廉拒腐的良好风尚。

习近平强调,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,肩负特殊政治责任和光荣使命任务,必须始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。要巩固拓展教育整顿成果,进一步筑牢政治忠诚,任何时候任何情况下都要同党中央同心同德,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”转化成听党指挥、为党尽责的实际行动。要坚持原则、勇于亮剑,敢斗善斗、担当尽责,坚定不移正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发展。要加强纪检监察干部队伍建设,常态化清除害群之马,坚决防治“灯下黑”,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆,打造一支让党中央放心、让人民群众满意的纪检监察铁军。

李希在主持会议时指出,习近平总书记发表

的重要讲话,总结了全面从严治党新进展新成效,深刻阐述党的自我革命的重要思想,科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题,明确提出“九个以”的实践要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。讲话高瞻远瞩、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,纵深推进全面从严治党、党的自我革命,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全

国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。

中央纪律检查委员会委员,中央和国家机关各部门、各人民团体主要负责同志,军队有关单位主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式举行,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议于1月8日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。8日下午李希代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展》的工作报告。

(上接一版)

构建提质“全闭环”

“百善孝为先。赡养父母是子女的法定义务,不能因为兄妹之间不愉快,就对年迈的父母置之不理……”日前,裕安区法院独山法庭的法官专门召集一起赡养纠纷案的当事人来到法庭,苦口婆心地进行释法说理。

该案原告杨老太已年过八旬,是四名被告的母亲,年事已高、行动不便的她急需子女照顾,但被告之间却因赡养事宜产生分歧,多次调解无果后老人只得求助法院。法院一审依法判令四名被告轮流照料老人,每人每年照料三个月。然而判决下达后,却引起四名被告的不满。

“我是女儿,不能跟儿子同样尽赡养义务”“母亲的治疗费用我比大哥负担的多”……针对老人的子女们提出的质疑,承办法官从法理和情理的角度出发,耐心地进行释法说理,最终让他们认识到自身的错误,均表示将自觉履行赡养义务,让老母亲安享晚年。

对当事人进行判后答疑,是促进服判息诉的有效措施,也有利于提高办案质量。“案件质量建

以能动司法促质效双升

设年”活动开展以来,全市法院加强案件质量全流程管控,推进诉前、诉中联动调解,加强判后答疑、完善监管机制,推动案件办理质效双升。裕安区法院专门制定判后答疑实施细则,明确答疑范围、主体、流程以及答疑后的处理,将判后答疑作为普法教育的重要手段,切实提升司法公信力。

全市法院还积极通过案件评查,对案件办理质量“把脉问诊”。市中院建立了案件质量评查专家库,制定评查专家库工作规则,常态化评查发回重审、重大改判、审理周期长、群众反映强烈的信访案件,着重分析案件类型及成因,针对发现的共性问题,明晰同类案件裁判思路,提出具体改进提升意见。舒城县法院成立案件评查小组,对上级法院发改案件每月进行集中评查,及时提炼裁判规则,推进类案裁判尺度相统一。2023年以来,全市法院共开展各种类型案件评查49次,评查案件1629件。

此外,市中院还组织开展了裁判文书纠错活动,组织30多名干警对2500多份文书进行纠错,

梳理文书中多发、典型错误,将纠错结果通报到法官个人,督促法官进一步改进工作作风,提升裁判文书质量。2023年以来,全市法院共有3篇案例入选最高人民法院典型案例,6篇案例入选省高院典型案例。

画出提质“同心圆”

“必须坚持党对法院工作的绝对领导,不断压实法院党组抓执法办案主体责任。”“案件质量建设年”活动开展以来,市中院党组书记、院长宋从文多次强调要发挥法院党组的统筹协调作用,形成凝心聚力、齐抓共管的工作格局。

全市两级法院坚持把党的领导贯穿“案件质量建设年”活动始终,市中院党组会坚持每月专题研究执法办案工作,每季度分析总结“案件质量建设年”活动成效。对标对表上级法院审判质效考核指标,市中院每月定期发布全市法院执法办案情况通报,并把“案件质量建设年”活动开展情况纳

入年度审判质效综合考评体系,全方位总结经验,分析问题,切实把责任压实到位。

法官业务能力和办案水平,是提高案件审判质效的关键因素。全市法院充分发挥考核指挥棒作用,坚持把“考人”与“评案”相结合,市中院修订部门与干警绩效考核办法,以办案质量、效率和效果指标为主考核法官,坚持以执法办案和工作实绩论英雄。霍山县法院实行员额法官、非员额人员和聘用人员办案质效分类季度考核,去年共评选出6个集体为业务团队之星,45名个人为办案标兵、审判辅助标兵。

针对审判工作中出现的热点、难点问题,全市法院积极开展多种形式的培训交流活动。邀请专家现场授课指导,组织优秀法官上台分享办案心得;市中院举行办案标兵讲办案活动;舒城县法院开展“舒法微课堂”活动,裕安区法院开展“法官上讲台”活动……与此同时,市中院各审判业务部门充分发挥条线监督指导作用,针对某类发改问题以会议、座谈等形式进行通报、点评;两级法院员额法官还依托党支部、青年理论学习小组开展联学联建活动,围绕如何提高案件质量、审判业务中存在的疑难点等进行交流,取长补短,共同提升办案能力水平。

迁坟公告

根据裕石路六十铺至凤凰台段改建项目工程建设需要,对该项目征红线内金安区横塘岗乡凤凰台村段的所有坟墓,自公告之日起20日内立即迁移,逾期未迁移的坟墓视为无主坟处理,敬请相互转告(具体事宜请咨询六安市金安区交通运输局)。联系电话:0564-3632388,17356495041。

特此公告
六安市金安区交通运输局
六安市金安区横塘岗乡人民政府



少一个纸杯 多一片绿色

皖西日报社 宣

石宝山陵园

建文化陵园 创陵园文化

六安市石宝山陵园开发有限公司是六安城市建设投资集团全资子公司,坐落于六安市裕安区分路口镇,紧邻市殡仪馆,园区分为八个园,宝福园、宝寿园、宝安园、宝康园、宝禄园、宝泽园、宝荣园、宝贵园。绿化面积占70%,拟设计建造墓穴20万个,开发包括艺术墓、传统墓、塔葬、廊葬、树葬、草坪葬、花坛葬等多种葬式。

联系电话: 3230066 地址: 六安市裕安区分路口镇武陟山村